



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР № 264 (15025) СРЕДА, 13 НОЯБРЯ 1974 ГОДА Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ ГРУЗИИ

12 ноября пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Грузии продолжал свою работу. В обсуждении доклада первого секретаря Центрального Комитета Компартии Грузии тов. Э. А. ШЕВАРДНАДЗЕ «О задачах партийных организаций республики по дальнейшему совершенствованию научно обоснованной системы контроля и проверки исполнения и мерах по повышению активности и ответственности коммунистов, всей общественности и правительству в свете решений XXIV съезда КПСС» приняли участие: секретарь ЦК Компартии Грузии тов. В. М. СИРАДЗЕ, первый секретарь Кировского райкома партии г. Тбилиси тов. Н. Н. НЕФЕДОВ, министр пищевой промышленности Грузинской ССР тов. Р. Х. КОНЦЕЛИДЗЕ, первый секретарь Гардабанского райкома КП Грузии тов. Г. Я. ЗАУТАШВИЛИ, член Военного совета — начальник Полит-

управления КЗакВО тов. А. Г. ШЕЛЕПИН, директор Алгетского специализированного совхоза Марнеульского района тов. А. Д. ГАСАНОВ, редактор газеты «Литературиლი Сакартвело» тов. В. В. ЧЕЛИДЗЕ, министр сельского строительства Грузинской ССР тов. И. А. ХАРАТИШВИЛИ, первый секретарь Орджоникидзевского райкома КП Грузии тов. Ш. А. ДЕВДАРИАНИ, секретарь парткома строительства ИнгуриГЭС тов. Б. Д. ГУЛУА, первый секретарь Союза композиторов Грузии тов. Г. Ш. ОРДЖОНИКИДЗЕ. С заключительным словом выступил тов. Э. А. ШЕВАРДНАДЗЕ. По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление. По второму вопросу повестки дня пленума — с информацией о деятельности бюро ЦК КП Грузии в период между пленумами — выступил второй секретарь Централь-

ного Комитета Компартии Грузии тов. А. Н. ЧУРКИН. Пленум рассмотрел организационные вопросы. Секретарем и членом бюро ЦК КП Грузии избран тов. Дж. И. ПАТИШВИЛИ. Кандидатом в члены бюро ЦК КП Грузии избран первый секретарь ЦК ЛКСМ Грузии тов. Ж. К. ШАРТАВА. В связи с переходом на другую работу тов. Р. Х. КОНЦЕЛИДЗЕ освобожден от должности заведующего отделом легкой и пищевой промышленности ЦК КП Грузии. Заведующим отделом легкой и пищевой промышленности ЦК КП Грузии утвержден тов. О. М. ИВАНШВИЛИ. На этом пленум ЦК КП Грузии закончил свою работу. Отчет о пленуме будет опубликован. (ГрузИНФОРМ).

да утвели еще не завершено, в районе уже заготовлено более 800 тонн винограда. Нет сомнения, что страна дополнительно получит еще десятки тонн высококачественных ягод. Правильная организация социалистического соревнования, заинтересованность каждого труженика в результатах своего труда определила успех виноградарей колхоза села Коннариси. На днях хозяйство рапортовало о завершении уборки. Коннарисцы продали государству 93,5 тонны винограда. Это на 27,5 тонны превышает план и на 10,5 тонны обязательство. Лучшие показатели у бригады Х. Волквадзе, которая получила высокий урожай — 30,3 тонны при плане 18 тонны винограда. Это на 27,5 тонны превышает план и на 10,5 тонны обязательство. В распоряжении авто-транспортников — мощные

СВЕРХПЛАНОВЫЕ ГРУЗЫ ЧИАТУРА. (Корр. ГрузинФОРМА). С начала года коллектив автотранспортного предприятия треста «Чиа-турмарганец» перевез 1.380 тысяч тонн сверхплановых грузов, а производительность труда повысил на 22 процента. В распоряжении авто-транспортников — мощные грузовые автомобили, авто-ремонтные мастерские, где опытные специалисты Э. Капаназде, Б. Молсбадзе, З. Барсаладзе и другие быстро и качественно производят ремонт. 175 водителей, слесарей и токарей предприятия присвоено звание ударника коммунистического труда.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА Коллектив Тбилисского жирового комбината досрочно, к 29 октября рапортовал о завершении десятилетнего задания. Перевыполнив план по производству всех видов продукции. Производительность труда за этот период повысилась против плановой на 2 процента. По итогам третьего квартала коллектив комбината вышел на второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий пищевой промышленности страны.



ОТЛИЧНО ТРУДИТСЯ в нынешнем году спесарь-сборщик Тбилисского станкостроительного завода имени С. Кирова Шалва Манчашаши. Передовой рабочий досрочно завершил задание девятой пятилетки. На снимке: Ш. Манчашаши производит сборку станка. Фото Б. Кекелидзе.

С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ работает молодежь тбилисского производственного объединения «Электроаппарат». В цехах и бригадах ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение задания четвертого года пятилетки. В первых рядах соревнующихся в цехе переработки термопластов — комсомолки Т. Челидзе (на снимке слева) и Н. Кикинадзе. Ежедневно они выполняют задания на 150-160 процентов. Фото О. Лукьянцев.

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА ПРЕЗИДИУМУ ВЕРХОВОГО СОВЕТА УЗБЕКИСКОЙ ССР СОВЕТУ МИНИСТРОВ УЗБЕКИСКОЙ ССР Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР сердечно поздравляют колхозников, рабочих совхозов, механизаторов, специалистов сельского и водного хозяйства, ученых, работников агитационных и транспортных организаций, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников, всех трудящихся Узбекистана с большой трудовой победой — выполнением социалистических обязательств по продаже государству хлопка-сырца. Узбекские хлопкоробы продали государству 5,2 миллиона тонн хлопка. Такое количество хлопка-сырца заготовлено впервые. Это крупный вклад в дело успешного превращения в жизнь решений XXIV съезда КПСС по развитию сельского хозяйства страны и подъему благосостояния советского народа. Колхозы и совхозы республики успешно развивают и другие отрасли сельского хозяйства; перевыполнены народнохозяйственные планы заготовок зерна, овощей, бахчевых культур, шелковичных коконов, кенафа, винограда, фруктов. Эта замечательная трудовая победа, которой гордится советский народ, достигнута благодаря широкому применению на полях колхозов и совхозов передового опыта и достижений науки, возросшему мастерству хлопкоробов республики, огромному энтузиазму всех тружеников городов и сел, итог большой организаторской работы партийных организаций, советских органов по повышению эффективности сельскохозяйственного производства. Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР выражают твердую уверенность, что трудящиеся Узбекистана закрепят достигнутые результаты и на основе интенсификации сельского хозяйства, используя большие резервы орошаемого земледелия, добьются новых успехов в увеличении сборов хлопка, зерна, овощей, развитии животноводства, успешно выполнят и перевыполнят задания пятилетнего плана по производству и заготовкам всех продуктов сельского хозяйства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР ПОДВИГ ХЛОПКОРОВОВ УЗБЕКИСТАНА Трудящиеся сельского хозяйства Узбекской ССР превратили в жизнь решения XXIV съезда КПСС, в сложных условиях маловодья вырастили богатый урожай хлопка, организованно провели его уборку и выполнили социалистические обязательства по продаже хлопка-сырца государству. Широко развернутое социалистическое соревнование в ознаменование 50-летия образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана, земледельцы республики дали слово продать в юбилейном году не менее 5 миллионов тонн хлопка-сырца. Государству получило 5 миллионов 200 тысяч тонн узбекского хлопка, что на 623 тысячи тонн больше народнохозяйственного плана. Сырье 80 процентов хлопка сдано первыми сортами. Эта трудовая победа завоевана в упорной борьбе. Чтобы ослабить влияние маловодья, в короткий срок построено 50 насосных станций и соединительных каналов, около 420 километров оросительных каналов обложено бетоном, на орошение работало 2,500 скважин и 10 тысяч насосных установок на коллекторах и дренажах. Вместе с тем был широко применен передовой опыт на уходе за посевами, рационально использованы каждый литр оросительной воды.



Премьер-Министр Республики Шри Ланка в Москве

Председатель Совета Министров СССР А. И. Косыгин встретился 11 ноября в Кремле с Премьер-Министром Республики Шри Ланка Сиримаво Р. Д. Бандаранайке. В ходе дружественной беседы состоялся конструктивный обмен мнениями по вопросам дальнейшего расширения сотрудничества между Советским Союзом и Республикой Шри Ланка. Были рассмотрены также некоторые актуальные международные проблемы. А. И. Косыгин и Сиримаво Р. Д. Бандаранайке выразили удовлетворение благоприятным развитием отношений между Советским Союзом и Республикой Шри Ланка и обратили внимание на возможности дальнейшего активизации сотрудничества двух стран в области международной политики. Во время переговоров, проходивших в обстановке дружбы и взаимопонимания, были обсуждены состояние и перспективы двусторонних отношений, в частности в экономической области. Стороны с удовлетворением отметили, что между двумя странами развивается равноправное и взаимовыгодное сотрудничество во всех областях отношений. Они обратили внимание на возможности дальнейшего расширения двусторонних связей. Переговоры будут продолжены. Правительство СССР 11 ноября дало в Большом Кремлевском дворце обед в честь Премьер-Министра, министра обороны и иностранных дел Республики Шри Ланка Сиримаво Р. Д. Бандаранайке.

Из официальных СООБЩЕНИЙ

11 ноября в Москве подписано соглашение между правительством Советского Союза и Социалистической Республикой Вьетнам о культурном и научном сотрудничестве. Соглашение предусматривает дальнейшее развитие и углубление сотрудничества в области науки, высшего образования, повышения, здравоохранения, издательского дела, изобразительного искусства, музыки, театра, кино, печати, телевидения и радио, спорта.

ЛЕТОПИСЬ ЖИЗНИ НАРОДНОЙ

О многогранной жизни нашей страны, о советском человеке — создателе, герое, творце рассказывают произведения членов Академии художеств СССР, представленные в Центральному выставочному зале в Москве. Эта экспозиция посвящена 25-летию преобразования Всесоюзной академии в Академию художеств СССР. Свыше восьмью тысяч зрителей уже побывали на выставке, экспонировавшейся в Москве и Ленинграде. Этот успех определен глубоким жизненным содержанием и высоким художественным уровнем представленных работ. Юбилейная выставка дает представление о многообразной деятельности Академии художеств СССР. Произведения художников отразили выдающиеся события в истории нашей Родины, лафос революции, ратный подвиг советского народа. Их творчество вдохновляло и вдохновляет современную жизнь народа, трудовыми свершениями советских людей. Скульптуры раскрывают вы-

(ТАСС)

МОГУЧИЙ ДВИГАТЕЛЬ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

Каждый, кто проходит по территории Густавского металлургического завода, бывает в его цехах, не может не заметить призывов:
— Проверим наш завод в образцово — показывает и о предприятии по уровню механизации и автоматизации производства!
— За предпринятие высокой культуры производства и организации труда!
— На основе технического прогресса повысим к концу девятой пятилетки производительность труда на 25 процентов!
Эти лозунги-призывы выражают стремление многотысячного отряда металлургов успешно выполнить большую и сложную задачу, стоящую перед ними в девятой пятилетке.
Достиж этой цели нелегко. Потребуется много усилий всего коллектива предприятия. Вот почему партийная организация завода придает большое значение технической пропаганде, повседневно занимается этим важным делом.
Корреспондент газеты «Заря Востока» обратился к некоторым партийным работникам завода с двумя вопросами:
— Что делают заводская и цеховые парторганизации по развитию социалистического соревнования за ускорение технического прогресса?
— Как парторганизация способствует внедрению в жизнь наиболее интересных творческих планов?

НОВОЕ СТАНОВИТСЯ ДОСТОЯНИЕМ ВСЕХ

К. БАКРАДЗЕ,
секретарь парткома завода

— Один из показателей, определяющих экономическую мощь государства, — количество выплавляемого металла. Вместе со многими другими предприятиями страны свой вклад в развитие черной металлургии вносят и густавские металлурги.

Важный шаг вперед был сделан нами в первые три года девятой пятилетки. Выпуск товарной продукции по сравнению с тем же периодом восьмой пятилетки возрос без малого на треть. В связи с этим направляется любознательное сравнение: если в 1969 году за счет увеличения производительности труда металлурги получили немногим более половины прироста продукции, то в 1973 году весь прирост был обеспечен без увеличения численности работающих.
Но резервов еще много. И их следует быстрее использовать, поставить на службу пятилетке. В связи с этим был разработан комплексный план организационно-технических мероприятий. Основным смысл его — механизировать и автоматизировать трудоемкие процессы. Иными словами, металлурги наметили новый рубеж, конкретный план борьбы за технический прогресс на заводе.

Чтобы успешно выполнить этот план, партийная организация завода развернула большую организаторскую и массово-политическую работу. Парком проинструктировал партийный актив, пропагандистов, агитаторов, политинформаторов, редакторов многотиражной и стенных газет, радиопередатчиков. Задачами по осуществлению комплексной механизации и автоматизации производства. На всех участках и в сменах были проведены беседы. В повседневной разъяснительной работе принимают участие руководители предприятия, инженеры, техники, работники производства. Мы стараемся хорошо организовать и направлять агитацию. Из призывов, плакатов, диаграмм каждому видно, что дает внедрение достижений науки и техники в производство, что надо сделать для осуществления внятых обязательств.

На заседаниях парткома, в цеховых парторганизациях регулярно обсуждаются вопросы, касающиеся совершенствования технологических процессов, их интенсификации, улучшения качества продукции.
Гораздо важнее за дело, коллектив завода за короткий срок сумел практически осуществить важные организационно-технические мероприятия. Хорошо отметить, что автоматизация осуществляется комплексно и главным образом там, где труд людей наиболее тяжелый и малопродуктивный. В результате повышается культура производства и растет производительность труда, облегчается труд и сокращается обслуживающий персонал.
Каждому понятно, что для работы на автоматизированных участках требуются высококвалифицированные кадры, способные управлять новой техникой. На решение этой задачи партийная организация завода обратила особое внимание. Мы беседуем с каждым рабочим, ущемленным в необходимости учиться, повышать свои технические умения и разрабатываем пятилетний план технической подготовки и переподготовки кадров. Кроме сменной средней школы, на заводе работают курсы повышения квалификации, институт повышения квалификации, институт повышения квалификации. Цеховые парторганизации постоянно наблюдают за ходом занятия. Если у кого снижается успеваемость, к тем приходит на помощь.
Не забывает партийная организация также о том, что успешное овладение новой техникой и повышение производительности квалификации по многим зависит от изучения, обобщения и распространения передовых методов труда. В этих целях проводятся совещания по обмену опытом старевающих, проработавших, вальцовщиков, трубоборкатчиков, конкурсы рабочего мастерства.

В ПОИСКАХ РЕЗЕРВОВ — КАЖДЫЙ

Н. ШЕВАРДИДЗЕ,
секретарь парторганизации маргнетовского цеха

— В нашем цехе развернуто соревнование между сменами, бригадами, а также рабочими по профессиональным умениям и качеству работы. В повседневной работе принимают участие инженеры, техники, работники производства. Мы стараемся хорошо организовать и направлять агитацию. Из призывов, плакатов, диаграмм каждому видно, что дает внедрение достижений науки и техники в производство, что надо сделать для осуществления внятых обязательств.

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ГУСТАВСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА

Проверку итогов и гласность соревнования. Победители в соревновании поощряются, им присваиваются почетные звания лучших рабочих по специальности.
В работу по изысканию внутренних резервов мы вовлекаем всех рабочих, инженерно-технических работников. Это приносит хорошие результаты.
Продолжает расширяться и плодотворная работа с рационализаторами и изобретателями. По совету партийной организации администрация цеха прикрепила к ним инженеров и техников, стала регулярно проводить технические консультации.
Действенное участие в техническом перевооружении цеха принимает общественное конструкторское бюро, также созданное по совету партийной организации. В него вошли инженеры, техники, новаторы производства. Это бюро уже внесло ряд предложений по комплексной механизации и автоматизации производственных процессов и помогает рационализаторам и изобретателям в их творческих поисках.

РЕШАЕМ ДЕЛА, СОВЕЩАЯСЬ С РАБОЧИМИ

А. РЕХВИАШВИЛИ,
секретарь парторганизации прокатного цеха

Цеховое соревнование за технический прогресс органично вливается в общезаводское. Все наши коллективы прокатчиков сейчас находятся в поиске, постоянно вносятся многочисленные предложения о том, как лучше использовать резервы производства, как совершенствовать технологические процессы, улучшить условия труда. Партийная организация, в свою очередь, строго контролирует, как реализуются и внедряются предложения, поданные трудящимися. Каждый месяц анализируются итоги, анализируются поступающие от рабочих и служащих рекомендации, подсчитываются экономические и социальные результаты. Партийная организация, в свою очередь, строго контролирует, как реализуются и внедряются предложения, поданные трудящимися. Каждый месяц анализируются итоги, анализируются поступающие от рабочих и служащих рекомендации, подсчитываются экономические и социальные результаты.

Многое сделано, но еще больше предстоит сделать. Следуя опыту маргнетовских металлургов, мы рассматриваем вопрос механизации ручных работ не только от научной организации труда. Инициатором такого комплексного решения выступают коммунисты цеха.
Большое значение для успешного осуществления обязательств имеет то, что партийная организация держит их выполнение под своим неослабным контролем. Повседневным этим занимается, в частности, комиссия контроля за внедрением новой техники. На каждом очередном собрании бюро парторганизации члены комиссии докладывают комитетам о том, как идет перенесение предложений рабочих и специалистов.

Центральной Комитет КПСС требует от нас, партийных работников, учиться у народа, советоваться с ним. Каждый из нас обязан строго следовать этому требованию, так как сила нашей партии — в связи с массами, в опоре на трудящихся.
Флагман кутанских промышленных предприятий — автомобильный завод. Ординарида за сравнительно короткий срок превратился в одно из самых передовых автомобильных предприятий страны. За последние годы кутанские автозаводы восемь раз подряд завоевывали первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании среди родственных предприятий. Чтобы удержаться на завоеванных позициях, коллектив завода ведет систематический поиск современных методов и форм организации производственных процессов. Широко используется опыт передовых предприятий страны, успешная разработка новых моделей автомобилей, внедрение строгого контроля за качеством продукции. Большая организаторская, политическая и воспитательная работа позволила заводу выйти на передовые позиции.
Все это — следствие осуществления широкой программы социального развития завода. Четыре главных раздела этой программы посвящены изменению социальной структуры коллектива, улучшению условий труда и охраны здоровья работников, по-



О СПЕРЕЖЕНИИ ГРАФИКА работает коллектив Сухумского судоремонтного завода треста «Грузрыбпром».

Дополнительно к заданию спущено на воду четыре отремонтированных рыболовецких сейнера. Наряду с ремонтом судов предприятие изготавливает орудия лова — кошельковые неводы. В нынешнем году предприятие работает без рекламации как на ремонте судов, так и в выпуске орудий лова.
На снимке: один из лучших производственников предприятия мастер Мурман Курпурев. Фото И. Чохонелидзе. (Фотохроника ГрузинФОРМа).

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО! «КОГДА СЛОВО РАСХОДИТСЯ С ДЕЛОМ»

Под таким заголовком 3 августа в «Заре Востока» была опубликована корреспонденция, в которой говорится о плохой работе Миастского сельсовета Ланчхутского района, не сумевшего возглавить борьбу за установление в селе образцового общественного порядка.

Как сообщили редакции председатель исполкома Ланчхутского районсовета Р. Эбралидзе, приведенные в корреспонденции факты полностью соответствуют действительности. Исполком райсовета признал критику справедливой.
Вывешив председателем колхоза села Земля-Чибата депутат сельсовета С. Зелинским, избранный на сходе трудящихся Чибаты в комиссию по охране общественного порядка и предупредительно праворушим, за уголовное преступление, был привлечен к суду и приговорен к лишению свободы.
За нарушения, допущенные в работе и приведшие к злоупотреблениям, за отсутствие контроля и несоблюдение колхозного устава председателем сельсовета Т. Волкадзе освобожден от занимаемой должности, а на секретаря исполкома И. Папаразу наложено строгое административное взыскание.
Исполком райсовета обязал исполком Чибатского сельсовета провести ряд мероприятий по улучшению организации и качества массовой работы, дальнейшему совершенствованию деятельности колхозов и укреплению общественного порядка в селах. Предусмотрено провести сход труженников села Чибата, на котором будет рассмотрен вопрос о мере ответственности исполкома за укрепление социалистической законности и охране общественного порядка в селе.

Исполком райсовета обязал исполком Чибатского сельсовета провести ряд мероприятий по улучшению организации и качества массовой работы, дальнейшему совершенствованию деятельности колхозов и укреплению общественного порядка в селах. Предусмотрено провести сход труженников села Чибата, на котором будет рассмотрен вопрос о мере ответственности исполкома за укрепление социалистической законности и охране общественного порядка в селе.

ПЛАМЕННЫЙ БОРЕЦ ЗА СЧАСТЬЕ ТРУДЯЩИХСЯ

К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ С. С. МЕГРЕЛИШВИЛИ

12 января 1884 года в семье Парихма Озургетского уезда, в семье крестьянина-бедняка родился Сергей Сидорович Мегрелишвили.
Безрадостным было детство маленького Серго, проработавшего в бедности и лишениях. Поэтому ему удавалось закончить лишь сельское начальное училище. Затем родители определили сына в шемокведский монастырь с тем, чтобы подготовит его к священнослужению. Однако его пребывание в монастыре было недолгим — 15 летней юности не захотел подчиняться господствующему там режиму и отправился в г. Батуми.
В Батуми С. Мегрелишвили начал работать на заводе Ротшильда. В 1902 — 1903 годах он работал на Кюфорском заводе лесоматериалов вблизи Сухуми, где и сблизился с передовыми, революционно настроенными товарищами. С их помощью он приобрел в Кельветской революционной деятельности: принимая участие в создании и работе социал-демократического кружка рабочих.
В 1903 году полиция арестовала С. Мегрелишвили за деятельность, направленную против царской власти. После освобождения из тюрьмы он заключил с помещиками новое соглашение, на основании которого он вновь возвращается в Батуми, где продолжает с удачей и энергией революционную деятельность среди трудящихся фабрик и заводов города, активно участвует в демонстрациях и митингах рабочих. На одном из антиправительственных митингов, во время нападения на завод, комиссаров, и товарищ отправляют его на лечение в родное село.
В 1905 году С. Мегрелишвили вступает в ряды большевистской партии и с этого времени ведет активную партию работу как «толкач» и последовательный большевик, непоколебимый борец за счастье будущего трудового народа.
С. Мегрелишвили принимал деятельное участие в революционных выступлениях

трудящихся в 1905 — 1907 годах. С оружием в руках участвовал он в прошедшем в 1905 году вблизи от Насаграли сражении с казачками. В дальнейшем, из-за усилившихся репрессий, он был вынужден покинуть Грузию и выехать в Сухуми, где активно выступал против самодержавия.
После поражения первой революции в России С. Мегрелишвили перешел на нелегальное положение и некоторое время работал в Абхазии. Здесь он был арестован и направлен по этапу в огузетскую тюрьму, откуда его освободили по болезни.
В тяжелые годы реакции С. Мегрелишвили продолжал вести партийную деятельность в Грузии. Затем он руководил рабочими забастовками. И снова — арест. В тюрьме С. Мегрелишвили заболел туберкулезом, и, уже после освобождения из заключенной, в 1914 году, он с помощью товарищей возвратился на родину.
В 1916 году С. Мегрелишвили начал работать в Тонлисе, в дешевой рабочей столовой в Надагадзене, которая являлась тайной квартирой тбилисских большевиков; здесь они проводили собрания, хранили нелегальную литературу и оружие.
После февральской буржуазно-демократической революции 1917 года С. Мегрелишвили продолжал энергично партийную работу, борясь против меньшевистского правительства, за победу Советской власти в Грузии. В 1917 году он принял активное участие в основании большевистской ячейки среди рабочих Тбилисской железнодорожной станции; в 1918 году он вел неустанную работу по приобретению боевого оружия, переходя в тесный контакт с партийными товарищами в военных частях, а также работавшими в милиции.
В 1918 году С. Мегрелишвили — член первого районного комитета Тонлиской большевистской организации. В 1918—1920 годах меньшевистское правительство

несколько раз подвергало его аресту. В мае 1920 года С. Мегрелишвили вместе с другими товарищами большевиками был освобожден из тюрьмы на основании заключенного между Советской Россией и меньшевистским правительством Грузии мирного договора. После этого он по заданию партии был направлен в Тбилисский уезд ответственным организатором, где вел энергичную деятельность по восстановлению и укреплению партийных организаций, развертыванию партийной работы в сложных условиях. Однако вскоре меньшевики вновь арестовали его, отправив по этапу в Метехскую тюрьму, а затем выселили в Советский Азербайджан, где он работал секретарем Гилдкийского уездного комитета.

После установления в Грузии Советской власти С. Мегрелишвили возвращается на родину и работает на ряде ответственных постов — уездного уездного комитета партии, председателем Тонлиского уездного ревкома, председателем Революционного трибунала Восточной Грузии, членом Верховного суда Грузинской ССР и др. Всю свою энергию посвящает С. Мегрелишвили восстановлению народного хозяйства молодой советской республики и великому делу постройке в нашей стране коммунистического общества.

С. КВАЧАДЗЕ,
кандидат исторических наук. (ГрузинФОРМа).

пришли на завод П. Дикадзе, О. Гавридзе и другие. Сегодня они — передовики производства, постоянно выполняют задания на 120 — 125 процентов.
Коммунисты — душа коллектива. Они на всех участках производства, во главе всех передовых начинаний. Славный жизненный путь Героев Социалистического Труда Б. Вашиадзе и И. Хазарадзе, прославленных в рабочих И. Дикадзе, Ш. Киладзе, И. Емпридзе, П. Минадзе и многих других служит образцом для подражания.
Среди тех, кто первыми рапортовал о завершении пятилетки 162 коммунисты. Коммунисты — инициаторы социалистического соревнования за внедрение передовых методов слачи продукции с первого предъявления. Благодаря их усилиям теперь в первом предъявлении слышатся такие крупные узлы, как рама, кабина, двигатель, коробка передач, задние и передние мосты и даже выстолгич КАЗ-608 «Колхида».
После детальной разработки дополнительных условий социалистического соревнования за звание «Лучший рабочий», «Участок высокого качества продукции», «Лучшая бригада», «Лучший про-

ФЕСТИВАЛЬ ДРУЖНЫХ

ЛАНХУТИ. (Корр. «Заря Востока»). В клубе призывания 57-й годовщины Великого Октября в Ланчхутском районе был открыт фестиваль, посвященный 30-летию победы Советского народа над фашистской Германией. Его девиз: «Никто не забыт, никто не забыт».
В клубе владелица села Аидна собралась представительница молодежи из братских союзных республик — Украины, Латвии, Эстонии, Азербайджана, Армении, Туркмении, Казахстана и Молдавии.
Участников фестиваля приветствовали преподаватель средней школы С. Данавава, Герой Социалистического Труда Л. Чхидзе. В клубе воцарились атмосфера юности, когда острая с Украины передала Герою Социалистического Труда В. Чхидзе цветы, собранные на лугах ее села в селе Млиако.
Гости фестиваля познакомились с традициями передовых хозяйств.
Инициатором этой акции был клуб интернациональной дружбы аиданской средней школы.



ДЕЛА РЕМОНТНЫЕ...

Хороший хозяин, как известно, готовит сам летом. Но поскольку наряду с хорошими хозяевами встречаются порой и не очень хорошие и даже откровенно плохие, то доводить дело до конца оказывается не готовым. Иначе говоря, то, что должно было быть сделанным летом, остается неделанным.
Осеню уже идет на убыль, а где-то еще не удалось приступить к восстановлению разбитой дороги. Вот-вот начнется отопительный сезон, а батареи центрального отопления так и остались неотремонтированными. Не сегодня — завтра заведат нудные осенние дожди, а крыша по-прежнему течет, обещания ее не залавать.

Кстати, об обещаниях. Летом, то есть именно тогда, когда хорошие хозяева занимаются ремонтом, ныне, не столь радостные, щедро раздают направо-налево обещания. Мол, не волнуемся, помним, непременно позаботимся, исправим, так сказать, несправности. Люди верят и ждут. До тех самых пор, пока не убеждаются, что зима не за горами, и, стало быть, ждать дальше бессмысленно. Тогда люди пишут жалобы в редакцию.
В связи со строительством водопровода, которое начато много лет назад, центральная улица Марнеули — имени Нарманова — вся перешита перекопаной. Днем по ней ходить тяжело, и, безусловно, а ночью вовсе невозможно, поскольку освещается она плохо. Снова зима, а никто пока не спешит с благоустройством улицы. Не раз мы обращались по этому поводу в редакцию местной газеты, от-city города обещали ускорить ремонт, но, говорят, обещанного три года ждут.

Под вторым письмом подписались 17 человек.
Под другим письмом — из Тбилиси — стоит лишь одна подпись Н. Стефанова. Но разве вы не идете о не менее серьезных вещах.

Длительное время шахтом добыли № 8 имени В. И. Ленина добывался ремонт дороги, ведущей в школу через поселок Поляну. Наконец, горсовет порешил приступить к ремонту дороги к началу нового учебного года. Однако обещания это оказалось выполненным лишь частично. Вдоль проезжей части сделали бордюры, полато дороги засыпали гравием, но не заасфальтировали. Не позаботились и об освещении.

«Как теперь считать — ремонт дороги» окончил или нет? — задает вопрос резонный вопрос Н. Стефанов.
А вот что пишет Гбилсоец Р. Шахмадзе проживающий по улице Павлова, 26.
«Я живу в моем доме с 1955 года. За это время ни разу не ремонтировались батареи центрального отопления, которые пришли в полную негодность. В прошлом году, когда меняли радиаторы в соседнем доме, сказали, что наша очередь наступит в будущем году. Но вот скоро начнется отопительный сезон, а радиаторы все еще не отремонтированы».
Об этом же пишет и А. Каллер, проживающий в Гагра, поселок Ильяно, 3.
«Я проживаю в трехэтажном доме, как принято говорить, «с очень удобств». В нашем доме пять таких домов и десять. В прошлом году котельная грела от времени отключала дома. Из большей частью мы мерзли из-за нехватки постоянных неисправностей. Судя по всему, и в нынешнем году нас ожидает то же самое, поскольку пока никто не задумал завести мастерские с мазутой в котельную, никто не ремонтировал вилочек прирывающую отопительную систему. Нет на доме и водосточных труб».

А вот у жильцов дома по улице Октября, 13, что в Цхалубо, другая беда: после капитального ремонта дома течет крыша. Тут уж, действительно, не поймешь, что лучше: выполненное обещание о ремонте или невыполненное.
Прохудившаяся крыша — беда многих Уполномоченных по дому (Тбилиси, улица Фабричанина, 20) М. Окропиридзе сообщает, что с ноября прошлого года много раз безуспешно обращался на а райсовете имени 26 комиссаров по поводу ремонта крыши. О том же пишет и жители Рустави, живущие по улице Гогаля, 10-я и 1-му проезду Руставели, 17-я.

Всем им уже давно обещают сделать необходимый ремонт. Вот только не указывают четких сроков. Неужто и впрямь придется три года ждать обещанного?

Ш. ГВИНИАДЗЕ,
(Корр. «Заря Востока»).

ПОБЕДИТЕЛИ ВСЕСОЮЗНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Коллегия Министерства финансов СССР и президиум Центрального комитета профсоюза работников государственных учреждений обсудили итоги Всесоюзного социалистического соревнования коллективов финансовых органов союзных республик за третий квартал и утвердили победителей.
Переходными красными знаменами Министерства финансов и Центрального комитета отраслевого профсоюза и первые денежные премии заслужили коллективы финансового отдела исполкома Кутаисского городского Совета депутатов трудящихся и Ланчхутской районной инспекции государственного страхования.
Вторые места заняли и вторые денежные премии получили коллективы финансового отдела исполкома Душэтынского районного Совета депутатов трудящихся и Понтийской городской инспекции государственного страхования.
Третье места и третьи денежные премии завоевали коллективы финансового от-

Гарантия будущих успехов

Флагман кутанских промышленных предприятий — автомобильный завод. Ординарида за сравнительно короткий срок превратился в одно из самых передовых автомобильных предприятий страны. За последние годы кутанские автозаводы восемь раз подряд завоевывали первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании среди родственных предприятий. Чтобы удержаться на завоеванных позициях, коллектив завода ведет систематический поиск современных методов и форм организации производственных процессов. Широко используется опыт передовых предприятий страны, успешная разработка новых моделей автомобилей, внедрение строгого контроля за качеством продукции. Большая организаторская, политическая и воспитательная работа позволила заводу выйти на передовые позиции.
Все это — следствие осуществления широкой программы социального развития завода. Четыре главных раздела этой программы посвящены изменению социальной структуры коллектива, улучшению условий труда и охраны здоровья работников, по-

вышнему и совершенствованию оплаты труда, жилищных и культурно-бытовых условий, коммунистическому воспитанию личности, ее социального роста. В нынешней пятилетке, введенной в эксплуатацию почти 24 тысячи квадратных метров жилья, расширилась сеть заводских объектов общественного питания, бытовых помещений. Автозаводцы получили прекрасный Дом культуры, новый санаторий.

Выстрыми темпами идет техническое переоборудование предприятия. Резко снизилась доля ручного труда, автоматизированы и механизированы многие технологические процессы. Сейчас в цехах основного производства действуют свыше 300 поточных механизированных и автоматических линий, 117 автоматов, освоено 369 высокопроизводительных металлорежущих станков. Все это позволило почти на 20 процентов сократить текущую рабочую силу.
На заводе трудятся 1,470 инженеров и техников, около двух тысяч высококвалифицированных рабочих владеют несколькими профессиями, в вузах и техникумах учаests 399 автозаводцев. Тысячи

